

# 書面質詢

陳虹議員

## 關於交通安全的質詢

根據當局公佈今年一至三月的交通數據，今年一至三月共錄得3075宗交通意外，較去年增加986宗，升幅超過四成七，其中109宗涉及行人，宗數較去年同期增加24宗，升幅超過兩成八，相關情況值得重視。

馬路如虎口，無論是駕駛者還是行人，忽視交通安全，不遵守交通規則，容易引致意外發生。本澳道路工程眾多，交通環境複雜，部分駕駛者的駕駛安全意識不強，酒駕、醉駕、藥駕時有發生，一些人在駕車時使用手提電話，大大增加了事故風險。現時離島區不少大型工程陸續展開，每日有大量大型基建項目所需的重型車輛來往離島區，直接加劇附近的交通壓力，令區內路面情況緊張，駕駛者一不留神，便會發生早前私家車與泥頭車相撞的意外。路人方面，經常看到不少人一邊玩手機一邊過馬路，有些更圖一時之快衝紅燈，忽略對意外的警惕。我就見過一些長者不遵守交通規則胡亂過馬路，險象環生。希望當局加強執法，持續打擊不讓先、超速、酒駕、醉駕和藥駕等危險駕駛行為，促使全社會養成良好的道路使用習慣。

近年，當局在道路交通標識設計、斑馬線設置等方面不斷完善，但在一些老區及橫街窄巷的交通安全措施上還有不少可改善的地方，尤其在學校附近的道路，每天學生返學放學時的車流人流量大，一些道路卻缺乏減速帶及提醒標語，希望當局逐漸完善。

在交通安全的宣傳推廣方面，當局每年舉辦交通安全嘉年華，向市民宣傳交通安全資訊；交通事務局亦將交通安全知識推廣至校園，向學生灌輸正確的交通安全行為。當局的努力取得了一定的成效，但面對近年的交通意外數據，可以發現不論是駕駛者還是行人，其交通安全意識都有待提升，相關教育和宣傳推廣工作仍然任重道遠。

為此，本人提出以下質詢：

1. 面對本澳路面狀況日趨複雜的問題，當局如何做好道路科學設計，完善交通設施標誌的設置，不斷改善路網的安全狀況，提升本澳道路安全？

2. 本澳道路狹窄，車多人多，若安全意識和守法意識薄弱，容易

發生交通事故，道路使用者意識和行為是確保道路交通安全的重要關鍵因素。當局如何進一步深化和加強交通安全的宣傳教育？如何更有效、更廣泛、更持續地普及交通安全知識，進一步提高全民的交通安全意識？